

В диссертационный совет 24.2.320.06, созданный на базе
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Кубанский государственный университет»
350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Пащенко Ильи Юрьевича
на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в
условиях цифровизации», представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности: 5.1.2 –
Публично-правовые (государственно-правовые) науки
(юридические науки)
(г. Краснодар, 2022 – 29 с.)**

Диссертационное исследование Пащенко Ильи Юрьевича на тему «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации» посвящено вопросам правового регулирования информации и информационных отношений. Особый интерес представляет то, что диссертант исследует не только теоретические аспекты информационно-правового регулирования, но и анализирует практические вопросы, связанные с осуществлением государственного управления и развитием цифровой экономики в Российской Федерации. Цифровизация проникает в различные сферы деятельности, формируя новые условия и изменяя общественные отношения и процессы.

Проведенный анализ содержания автореферата диссертации И.Ю. Пащенко позволяет сделать вывод о том, что исследование отвечает критериям актуальности, научной новизны, имеет теоретическую и практическую значимость. Исследование данной проблематики имеет значение для развития публично-правовой науки, поскольку его результаты могут быть полезны в правотворческой и правоприменительной деятельности, учитывая стремительный уровень развития информационных технологий, имеющиеся потребности в обработке постоянно возрастающего массива цифровых данных, а также

использования государственных и муниципальных информационных систем в управлении.

Заслуживает одобрения выбранные автором тематика и направления исследования, так как данные отношения являются относительно новыми в складывающихся условиях цифровой трансформации российского общества. Если комплексные исследования проблем развития информационного общества в современной юридической науке представлены достаточно широко, то отдельные аспекты, включая вопросы установления правовой связи между информацией и информационными технологиями – сравнительно новая область для научных изысканий.

По вопросам совершенствования информационно-правового регулирования довольно много научной литературы, поскольку данная тематика привлекает внимание представителей различных научных направлений. Можно позитивно оценить выбранный автором правовой подход, который основан на междисциплинарном изучении научного материала, разработанного ведущими исследователями в областях публичного и частного права. Поиск межотраслевых связей в юридической науке – одна из сложнейших теоретических задач, и диссертант в исследовании стремится ее решить в сфере информационного регулирования. Автор исследования справедливо приходит к выводу о необходимости поиска баланса интересов, преобладающим публично-правовым регулированием в части расширения ограничений и запретов распространения определенной информации, а также целесообразности определения пределов свободы поиска, получения, передачи, производства и распространения информации в зависимости от ее содержания.

Широкое использование в диссертации общенаучных и специальных методов, большое количество научных источников, включая теоретические труды в области публичного права, а также объемная база нормативного и эмпирического материала позволили обеспечить достоверность обобщений, выводов и результатов исследования.

К числу наиболее значимых разработок диссертанта стоит отнести: определение понятия и сущности цифровизации, описание свойств цифровой информации, актуальных для выстраивания нормативного регулирования, авторская система принципов информационно-правового регулирования, теоретическое предложение по разграничению информационных объектов на существующие в цифровой форме и оцифрованные, разработка публично-правовой модели цифровых прав и их разграничение с информационными правами, унификация правил предоставления информации из государственных и муниципальных информационных систем, разработка авторской концепции публично-правового регулирования информации.

Вместе с тем, несмотря на высокий уровень теоретической разработки проблематики, в представленном исследовании, как и в любой работе подобного типа, отдельные положения являются дискуссионными, требующими широкого научного обсуждения. В частности, хотелось бы обратить внимание диссертанта на правовые проблемы свободного распространения информации. В автореферате диссертации упоминается необходимость расширения общедоступной информации, в том числе представленной в государственных и муниципальных информационных системах. Законодательное определение информационной системы сформулировано достаточно широко, а в условиях отсутствия легальной классификации подобных систем по типу необходимо более четко сформулировать предложение о доступности информации, указав на содержание и возможные объемы такой информации в цифровой форме.

Указанное замечание не ставит под сомнение высокий уровень научной работы, не умаляет значимость полученных результатов и сформулированных автором предложений для юридической науки, а также правоприменительной практики в сфере информации, информационных технологий и информационных систем. Диссертационная работа И.Ю. Пашенко «Информация как объект публично-правового регулирования в условиях цифровизации» представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование.

Исходя из содержания автореферата, представленное научное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Пашенко Илья Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.2 – Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Доцент кафедры административного и
финансового права ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный
аграрный университет имени
И.Т. Трубилина»,
кандидат юридических наук, доцент

Николай Владимирович Павлов

Николай Владимирович Павлов
заведующий кафедрой

15 ноября 2022 год



Контактная информация:

Адрес организации: 350044, город Краснодар, улица им. Калинина

Официальный сайт: <https://kubsau.ru/>

Официальный адрес эл.почты организации: mail@kubsau.ru

Официальный телефон организации: +7 (861) 221-59-42

С отзывом ознакомлен Илья Юрьевич Пашенко 23 ноября 2022